



2018 年第 15 期（总第 197 期）

2018 年 4 月 18 日

### 【学习贯彻】

>> 4 月 13 日，习近平在庆祝海南建省办经济特区 30 周年大会上强调，吸引人才、留住人才、用好人才，最好的环境是良好体制机制。要支持海南大学创建世界一流学科，鼓励国内知名高校和研究机构在海南设立分支机构。允许在中国高等院校获得硕士及以上学位的优秀外国留学生在海南就业创业，扩大海南高校留学生规模。

### 【上情下达】

>> 4 月 9 日至 11 日，陈希在贵州省台江县调研定点扶贫工作强调，扶贫工作组要把脱贫攻坚作为分内职责，真蹲实驻、真情帮扶，帮助加强基层党组织建设、培训党员干部、

加大人才支持力度，全面完成定点扶贫任务。

### **【要闻聚焦】**

>> 4月11日，市委书记陈敏尔会见来渝出席2018中国“互联网+”数字经济峰会的马化腾、傅育宁、刘强东等嘉宾，希望与会企业发挥好示范引领作用，共同推动大数据智能化在产业转型升级、乡村振兴、精准脱贫、现代物流、民生服务等领域应用，促进更多企业积极参与，助推重庆大数据智能化发展。

>> 4月15日，市委副书记、市长唐良智在会见出席重庆自贸试验区第一次智库专家会议的嘉宾时指出，重庆将建立借智借力的长效机制，与智库专家加强沟通交流，形成互动机制，凝聚专家智慧，破解建设难题。

>> 4月16日，市委副书记、市长唐良智在一季度经济工作会议上强调，要抓好创新创业，狠抓企业研发“投入”、狠抓科研机构 and 人才“源头”、狠抓国家自主创新示范区“载体”、狠抓创新主体协同互动“生态”，持之以恒、积沙成塔，让创新创业活力竞相迸发。

>> 近日，市委常委、组织部部长胡文容赴梁平、垫江调研基层党建和人才工作时强调，要实施好科教兴市和人才强市行动计划，加快培养引进科技创新人才、青年人才和农村实用人才等各类人才，强化政治引领，建好发展平台，优化服务保障，支持和鼓励人才向基层一线流动，为实施乡村振兴

战略,推动高质量发展、创造高品质生活提供坚强人才支撑。

>> 4月12日,山东、重庆协作扶贫联席会议在重庆召开。双方表示,将深化高层对接,继续建立健全工作机制,在产业合作、劳务协作、人才交流、资金支持等方面加大合作力度,持续推动我市脱贫攻坚。联手加强社会事业合作,积极支持两地专技人才、产业工人合理有序流动。

>> 4月17日,市政府办公厅印发《关于加快总部经济发展的意见》,指出支持引进和培养总部企业人才,加大总部企业紧缺人才的引进和培养力度,建立相关人力资源储备库。

### **【工作动态】**

>> 4月12日至13日,2018中国“互联网+”数字经济峰会在渝召开。本次峰会由市政府指导,人民日报全国党媒信息公共平台、市经济信息委、腾讯公司共同主办,是目前国内聚焦“互联网+”数字经济领域规模最大的高端峰会。

>> 4月11日,第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛暨青年红色筑梦之旅活动正式启动。高校将组织大学生创新创业团队到各自对接的县、乡、村和农户,从质量兴农、绿色兴农、科技兴农、电商兴农、教育兴农等多个方面开展帮扶工作。

>> 4月15日,第33届重庆市青少年科技创新大赛在八中渝北校区闭幕。本届大赛共吸引了各区县的70多万名中小學生参赛,大赛评审委员会评出一、二、三等奖,奖项将面向

社会公示 7 个工作日。

### 【经验交流】

>> 近日，涪陵区在企业、学校、医院和农村等生产科研一线建立 10 个人才导师工作室，发挥优秀人才的传帮带作用，培养和带动中青年后备人才。

>> 4 月 11 日，北碚区、西南大学组织召开深化校地合作对接会，在科技成果转化、高新技术企业孵化、产学研深度融合、创新创业人才培养与交流等方面达成合作意见。

>> 近日，西部地区目前唯一全面承接国家信息中心数据、人才和技术资源的产学研智库平台-重庆西部大数据前沿应用研究院在渝北区仙桃国际大数据谷开院，设立大数据应用研究人才实习实训基地，强化大数据人才联合培养等。

>> 近日，合川区成立“中国汽车工程学会合川服务站”，举办“中国汽车产业的现状与发展-愿景与目标”专题讲座，并聘请中国汽车工程学会副秘书长闫建来为“合川区汽车产业顾问”，为全区汽车产业发展把脉导向。

>> 近日，永川区出台“创新创业 30 条”“高端数控机床发展促进 19 条”“职业教育 24 条”等系列优惠政策，搭建“永创汇”系列人才活动平台，打造科技教育人才融合互促的“生态圈”，为经济社会发展注入强劲动力。

>> 近日，梁平区采取走出去、请进来方式，对 200 余名农村电子商务人才进行培训，全年计划培训 5000 人次，为乡

村振兴提供电商人才支撑。

>> 万盛经开区印发“招商+引才”捆绑行动工作方案，建立招商引才“同招、同考、同奖”的考核激励机制，组建“招商+引才”团队，统一制作宣传资料，统一收集和发布信息，推动在招商中引才、在招才中引资。

>> 近日，据重庆大学统计，2017年该校共获得专利授权951项，较2016年增加133件，这是重庆大学专利授权量的历史最好成绩。

### **【才俊风采】**

>> 近日，我市13人入选2018年全国五一劳动奖状和全国五一劳动奖章公示名单，分别为威马农机饶波、宗申航发刘勇、江增船舶重工曹光富、川仪调节阀刘平、长安福特肖涛、多普泰制药郭平牯、梁平区林木种苗和林业科技站张帮贵、重庆医科大学附属一院胡侦明、涪陵中心医院余政、渝万铁路王明慧、万州区总工会高晓华、奉节县胜兰蜀绣艺术工作室石胜兰、巫溪县古路小学唐丽娟。

### **【他山之石】**

>> 4月16日，辽宁省发布《人才服务全面振兴三年行动计划》，实行人才工作目标责任考核，开展百名书记抓重点人才项目计划，每名市、县（市、区）党委书记每年抓1至五个人才工作重点项目。完善人才工作年度述职制度，将人才工作纳入各级党政领导班子和领导干部工作实绩考核，考核

结果作为领导班子评优、干部评价的重要依据。

>> 近日，新疆阿克苏市出台《农村优秀实用人才评选管理办法》，以乡镇为单位分类成立农村实用人才工作室，一次性给予2万元工作室启动资金，根据申报人才项目及科技成果转化情况，每年再给予1-2万元项目扶持资金。每名工作室人才从技术、信息等方面帮扶不少于3户贫困群众。优秀工作室人才积极吸收到党组织，选拔充实到村级领导班子。